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Слід зазначити, що в групах яєць, оброблених розчином гіпохлориту натрію кондиційного 
молодняку до 7 добового віку отримано було більше порівняно з групами, які обробляли 
розчином хлорної кислоти та пероксиду гідрогену. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. 1. Обробка яєць японських перепелів в 
період їх інкубації НСl, Н2О2 та гіпохлоритом натрію сприяє істотному зроcтанню виводимості, 
проте знижується кондиційність молодняку до 7 добового віку.  

2. Введення до раціону японським перепелам вітаміну Е сприяє зростанню одержання 
кондинційного молодняку за обробки яєць НСІ, Н2О2 та гіпохлоритом натрію.  

Потребує подальшого дослідження питання впливу хімічної обробки яєць та вітаміну Е на 
ферментативну систему антиоксидантного захисту та обмін речовин у перепелят. 
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Влияние витамина Е на обмена веществ и жизнеспособность перепела при химической обработке скорлупы 

в инкубационный период 
В.В. Данчук, О.В. Данчук, В.В. Трач, Л.Б. Савчук  
Химическая обработка яиц японского перепела позволяет существенно увеличить вывод птицы, но при этом может 

снижаться жизнеспособность птицы на ранних этапах онтогенеза. Введение в рацион добавки витамина Е позволяет 
существенно увеличить жизнеспособность птенцов. 

Ключевые слова: гипохлорит натрия, пероксид гидрогена, соляная кислота, японские перепела, витамин Е. 
 
Effect of vitamin E on indicators metabolism and viability of quail at chemically treated shell in incubation period 
V. Danchuk, O. Danchuk, V. Trach, L. Savchuk  
Chemical treatment of Japanese quail eggs can significantly increase the output birds, but it may decrease the viability of 

the birds in the early stages of ontogenesis. Introduction to the diet of vitamin E supplements can significantly increase the 
viability of the chicks. 
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Викладені питання впливу ботріоцефальозної інвазії коропів на їх органолептичні показники та показники віднос-
ної біологічної цінності залежно від ступеня ураженості риби. Визначено екстенсивність та інтенсивність інвазії коро-
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Постановка проблеми. Серед різноманітної продукції тваринного походження риба та рибні 

продукти займають одне з важливих місць в раціоні людей. Серед широкого асортименту риби, 
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до якого належить морська, океанічна та прісноводна риба, особливу увагу в умовах сьогодення 
приділяють прісноводній рибі, вирощування та якість якої можна контролювати в умовах рибни-
цьких господарств, що неможливо робити з морською та океанічною рибою. Окрім того, прісно-
водна риба є цінним продуктом харчування в раціоні людей, яку споживають в солоному, копче-
ному, вареному та іншому вигляді. Риба та рибні продукти необхідні для нормального життя й 
розвитку людського організму, оскільки вони є джерелом потрібних повноцінних білків, вітамі-
нів, макро- і мікроелементів та інших необхідних для людського організму речовин. 

За даними міжнародних медичних норм, для забезпечення організму згаданими вище речови-
нами людина повинна споживати за рік 20 кг риби та рибних продуктів [1]. 

Враховуючи сказане вище, для забезпечення встановленої норми споживання риби населен-
ням України необхідно звернути увагу не лише на океанічне і морське рибництво, але й на нале-
жний розвиток прісноводного ставкового рибництва та рибництва у внутрішніх водоймах, яке в 
нинішніх умовах переживає ненайкращі часи. 

Одним з важливих моментів, які внеможливлюють належний розвиток рибного господарства, 
є інфекційні, інвазійні та незаразні хвороби риб. Відомо, що хвороби риб можуть виникати як у 
природних водоймах, так і в ставкових рибницьких господарствах, внаслідок чого у риби знижу-
ється темп росту, репродуктивна здатність, вгодованість, товарний вигляд, погіршуються показ-
ники якості та біологічна цінність; крім того, може виникати масова загибель риби [2, 3, 4]. 

З літератури відомо, що підтримання належного епізоотичного благополуччя в рибницьких 
господарствах дає можливість збільшити їх рибопродуктивність на 8-10 відсотків [2]. 

Аналізуючи дані літератури, встановлено, що серед багатьох хвороб риб, які перешкоджають 
розвитку та підвищенню рибопродуктивності галузі, є інвазійні хвороби, у тому числі й хвороби, 
які спричинюються стрічковими гельмінтами – цестодами [2, 5-9]. 

Цестодози – це інвазійні хвороби теплокровних тварин, птахів та риб, які спричиняються 
стрічковими гельмінтами, що належать до класу Cestoidea.  

У ставкових риб паразитують гельмінти трьох рядів: гвоздичникових (Caryophyllidea), стріч-
кових черв’яків-стьожаків (Pseudophyllidea) та ціп’яків (Cyclophyllidea), що включають представ-
ників сімейств: Caryophyllaeidae, Triaenophoridae, Cyathocephalidae, Bothriocephalidae, Ligulidae 
та Dilepididae. 

Усі представники класу цестод мають біле стрічкоподібне розчленоване або нерозчленоване 
у гвоздичників та цеатоцефалід тіло. Голівка містить засоби фіксації, представлені ботріями, 
присосками, хоботками, гачками тощо. За голівкою міститься зона росту – шийка. Цестоди зале-
жно від місця локалізації діляться на кишкові та вісцеральні.  

Цестоди, що паразитують у риб, розвиваються за участю одного чи двох проміжних хазяїв. 
Першими хазяями, як правило, є планктонні ракоподібні та деякі мешканці бентосу (трубочник, 
бокоплави); другими – риби, остаточними – риби, птахи або ссавці. 

Серед цестод, які зустрічаються у ставкових риб, є декілька видів цестод, які за високої інте-
нсивності інвазії можуть зумовлювати хворобу, яка часто закінчується загибеллю риби [10-12]. 

Мета дослідження – вивчити вплив ботріоцефальозної інвазії на органолептичні показники 
коропів другого року вирощування та їх відносну біологічну цінність залежно від різної інтенси-
вності ураження ботріоцефалюсами.  

Матеріал і методи дослідження. Об’єктом дослідження були коропи другого року вирощу-
вання, виловлені у ставку приватного підприємця, який розташований в с. Потіївка Білоцерківсь-
кого району Київської області. Досліджували 30 риб.  

Органолептичне та паразитологічне дослідження проводили згідно з діючими правилами, 
відносну біологічну цінність визначали за допомогою тест-організму інфузорії Tetrachimena 
piriformis штам WH–14 за методикою П.В. Микитка (1987). 

Результати органолептичного та паразитологічного дослідження наведені в табл. 1. 
Результати досліджень та їх обговорення. Аналізуючи проведені дослідження, наведені в 

табл. 1, відзначили, що під час дослідження 30 коропів другого року вирощування риба мала різ-
ну масу, яка коливалася в межах 450-223 г, у середньому вона становила 391,8 г. За паразитологі-
чного дослідження ботріоцефалюсів було виявлено у 12 коропів, що становить 40 % від загальної 
кількості дослідженої риби. Інтенсивність інвазії дослідженої риби коливалася в межах від 2-х до 
20 екз. на рибу за середньої інтенсивності 4,4 паразити. Причому 2-4-х паразитів виявляли у 4-х 
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риб, 10-13 у трьох, 15-20 у 5 екземплярів риб. Відповідно у 18 риб паразити були відсутні. Під 
час органолептичного дослідження було встановлено, що неінвазована та інвазована 2-4-ма бот-
ріоцефалюсами риба не мала органолептичних вад і була добре вгодована. Проте риба, інвазова-
на 10-13-ма паразитами, мала задовільну вгодованість за наявності збільшення черевця, яке було 
м’яким. Риби, інвазовані ботріоцефалюсами в кількості 15-20 шт. на рибу, були погано вгодовані, 
мали гостру спинку, збільшене черевце, яке було щільним. 

 
Таблиця 1 – Результати органолептичного та паразитологічного досліджень коропів другого року вирощування 
 

№ 
п/п 

Групи 
коропів 

Вага ри-
би, г 

Середня вага 
риби, г 

Інтенсивність 
інвазії, шт. 

Середня інтенсив-
ність інвазії, шт. 

Органолептичні 
показники 

1 1 450-410 439,3 0 0 Риба добре вгодована, без 
змін зовнішнього вигляду 

2 2 430-410 418,8 2-4 2,75 Риба добре вгодована, без 
змін зовнішнього вигляду 

3 3 320-290 305 10-13 11,33 Вгодованість задовільна, че-
ревце збільшене, м’яке 

4 4 280-230 251,6 15-20 17,4 
Риба погано вгодована, спин-
ка дещо загострена, черевце 
збільшене, щільне 

5 Середнє 
по пробі 450-230 391,8 2-20 4,4 - 

 
Після встановлення ступеня ураженості риби ботріоцефалюсами, нами проведено визначення 

відносної біологічної цінності, результати дослідження наведені в таблиці 2. 
З таблиці 2 видно, що біологічна цінність м’яса коропів, неінвазованих та інвазованих в кіль-

кості 2-4 паразитів, становила 100%, тоді як за ураження 10-13-ма паразитами становила 85%, а 
15-20 паразитами – 69%, що на 15 та 31% було менше порівняно з неінвазованою та слабко інва-
зованою рибою.  

 
Таблиця 2 – Відносна біологічна цінність м’яса коропів другого року вирощування залежно від ступеня ураженості  
                      ботріоцефалюсами (М±m; n=5) 
 

Проби м’яса Інтенсивність інвазії Кількість клітин, 
х106 в 1 мл середовища ВБЦ% 

Контроль 0 94,66±2,23 100 
Дослід 1 2-4 (2,75) 94,65±1,94 99,98 
Дослід 2 10-13 (11,33) 80,50±3,25 85,04 
Дослід 3 15-20 (17,4)   65,31±3,05 * 68,99 

 

        Примітка: *за р< 0,01  
 

Висновок. Отже, в результаті проведених досліджень встановлено, що ураження коропів 
другого року вирощування ботріоцефалюсами в кількості 10-20 паразитів на рибу призводить до 
зниження маси, вгодованості та відносної біологічної цінності м’яса риби. 

Перспективи подальших досліджень. Враховуючи, що встановлено тенденцію до зниження 
відносної біологічної цінності коропів за ботріоцефальозу, доцільним було б проведення дослі-
дження хімічного складу м’яса інвазованої риби, а також аналіз впливу ураженості риби на якість 
білків м’яса риби, а саме на їх амінокислотний склад. 
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The paper gives the indexes of invasion intensivity influence in carps bothriocephalosis. Biological value of carps invased 

with bothriocephalosis depending on the invasion degree was defintd. 
Key words: fish, carps, bothriocephalosis, invasion intensivity, invasion extensivity, relative biological value, 

organoleptic research. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ МОДИФІКОВАНОЇ СХЕМИ СИНХРОНІЗАЦІЇ 
СТАТЕВОЇ ОХОТИ, ОВУЛЯЦІЇ І ОСІМІНЕННЯ КОРІВ 

Встановлено, що до синхронізації статевої охоти, овуляції і осімінення допускалося лише 67,4 % неплідних корів, які 
мали нормальний морфофункціональний стан матки та яєчників. Основними причинами, через які тваринам не проводилася 
синхронізація, були: метрит (20,8 %) та кіста яєчників (5,9 %). Заплідненість корів за використання модифікованої схеми 
синхронізації статевої охоти, овуляції і осіменіння була на 13,4 % більшою, ніж за базової. Також доведено, що збільшення 
дози сурфагону з 50 до 75 мкг у схемі не мало вираженого стимулювального ефекту на фолікулогенез. 

Ключові слова: корови, синхронізація, статева охота, овуляція, осімінення, заплідненість. 
 
Постановка проблеми. Анафродизія і неплідність зумовлюють значну проблему з відтво-

рення корів у молочному скотарстві, що призводить до недоотримання телят, молока та економі-
чних збитків та підвищення собівартості продукції [1, 2]. 

Для профілактики анафродизії і організації планових осімінень корів запропоновано прове-
дення синхронізації статевої охоти, овуляції і осімінення [3]. З метою активації розвитку фоліку-
лів та лізису жовтих тіл розроблено схеми введення гормональних препаратів (синтетичних ана-
логів РГ та ПгF2). За безприв’язного утримання корів цей метод регуляції статевої циклічності і 
вибору оптимального часу осімінення набув значного поширення [2–4]. 

У сучасному молочному скотарстві використовуються різноманітні схеми синхронізації 
статевої охоти, овуляції і осімінення корів та всі вони, залежно від різних факторів довкілля, 
технологічних прийомів запуску, організації сухостою, родів і післяродового періоду мають 
різну ефективність — 29–49 %. Останнім часом, у різних господарствах почали застосовувати 
анонімні, науково необґрунтовані гормональні схеми із порушенням в дозах, кратності та 
адекватності препаратів. Крім цього, синхронізація використовується на коровах, які за клі-
нічними показниками та морфофункціональним станом статевих органів мають протипока-
зання для введення гормональних засобів. Наслідком такої регуляції репродуктивної функції 
стає значне розбалансування різних ланок нейроендокринного ланцюга та стійка гіпофізарна 
недостатність [4]. 


